
 81 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ ЯК ФАКТОР 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Чемеренко Б.А., гр. ІКМ-09-3 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Ларіна Т.Ф. 

Харківський національний університет  внутрішніх справ 

 

Сьогоднішній світ розвивається в умовах жорсткої 

конкуренції на ринку наукомісних технологій, товарів і послуг, 

переходу провідних країн від індустріальних до постіндустріальних 

економік, формування локальних спільнот та глобального суспільства.  

Інтелектуальний капітал − це створений або придбаний 

інтелектуальний продукт, який має вартісну оцінку, об'єктивований та 

ідентифікований (відокремлений від підприємства), утримується 

підприємством (суб'єктом господарювання) на балансі з метою 

імовірності одержання прибутку (додаткової вартості). 

Сьогодні приріст валового продукту в найбільш розвинутих 

країнах світу на 75-80 % визначається інноваційними досягненнями, 

іншими словами інтелектуальним капіталом, який накопичено в 

економіці.  

Лідерами впровадження передових технологій є південна 

Корея, Китай, Сінгапур, США, Японія та інші. На світовому ринку 

частка цих країн, що охоплює лише 15 % населення планети, сягає 

майже 80 %. У той же час частка України становить 0,1 %.  

В Україні спостерігається криза науки, адже невисока оплата 

праці наукових працівників, нестача коштів на придбання сучасного 

обладнання, несприйнятливість до впровадження результатів наукових 

розробок та інші явища стають причинами значних втрат 

висококваліфікованого кадрового потенціалу. Відтік спеціалістів 

проявляється в переході спеціалістів з науки в інші сфери економіки, а 

також у їх виїзді за кордон.  

Завдання, що постають перед Україною сьогодні, полягають у 

реальній (а не формальній) зміні моделі соціально-економічного 

розвитку, яка має ґрунтуватися на формуванні та використанні 

інтелектуального капіталу, наданні українському суспільству умов для 

відтворення його інтелектуального капіталу, пріоритеті інноваційної 

діяльності.  

 

 

 

 


